



定点医院跑出抗疫“加速度”

毫不迟疑，迅速行动，既是一名医护人员的工作素养，也是医院里每一位工作人员的职业本能。疫情突发，作为常州市新冠肺炎确诊病例定点收治医院，常州三院医护人员和工作人员第一时间投身抗疫第一线，跑出了定点医院的“加速度”。

阮丽花 陈婷 陆文杰

迅速高效，彻夜不眠

3月13日凌晨常州出现新冠阳性病例，常州三院医务科科长钱俊勇彻夜未眠，火速赶往医院驻守。接收阳性病人的电话一个又一个，他不仅要负责做好接收准备工作、处理发热门诊事宜，同时还要参与会诊研判分流、汇总专家组意见上传专报。

为了做好充分的准备，钱俊勇立刻指示整合组建抗疫医生队伍、对进入负压病房的医生进行培训考核、协调院内病区合并、即刻上报疫情配合属地管理……身上的白衣早已被汗水浸湿、通红的双眼写满着疲惫困倦，但他却未曾歇息片刻，迅速高效地应对着一件件、一桩桩接踵而来的任务。

“疫情面前没有旁观者，疫情防控也没有局外人。无论如何，我要把我负责的这几道关口牢牢把好，确保疫情防控工作畅通无阻。”看着钱俊勇坚守的背影，又有谁知道他也是一个“高三”娃的爸？

不同角色，同一使命

3月13一大早，常州三院党群口、院办及各个职能科室的工作人员就已经在医院集合待命。此时，前



忙碌的常州三院医护人员，跑出了定点医院里的“加速度” 通讯员供图

来医院做核酸检测的市民已经将整个1号大楼围了一大圈。大家迅速换上防护装备，各就各位，投入到志愿者的行列中去。引导群众有序排队保持距离、查看行程码和健康码、指导手机完成检测流程、帮助老年人挂号缴费……那天的气温反常地高，志愿者们默默忍受着闷热和汗湿，一直到下午一点半，才有机会吃上一口午饭。

“我早饭和午饭都没吃，不过，一忙起来也没觉得饿。这么多人排队等着做核酸，他们着急，尽快帮他们完成采集，我们才心安。”院办工作人员雷文燕说。在这轮突发猛增的核酸检测中，市民们秩序井然，采样医护人员、志愿者高效配合，因为大家的使命都一样——同舟共济、共克时艰！

心在一起，爱不隔离

与此同时，常州三院院感科的

工作人员也在紧锣密鼓地展开着各项管控工作。为进入负压病房的医生护士们进行专项培训考核，每一个人、每一项操作都要严格按照标准流程执行，考核不过关、不能进负压。在院感科办公室，还装有监控显示屏，工作人员对在负压病房的每一项操作进行实时监控，确保360°全方位管控，防范任何一个细节的管控风险。此外，他们还要去核酸采集点、发热门诊等各个关键岗位进行督导，及时发现、改进问题。细致严谨的工作，是为了随时督导医院各个岗位上的工作人员做好自身防护，确保安全。

疫情当前，每个人都是抗疫大军中的一员，一个个默默奉献的三院人的身影，是无数个你、我、他紧紧团结在一起的坚强的抗疫壁垒。莫道春光难揽取，浮云过后艳阳天。你安好，我无恙，相信经历过风雨的我们，将迎来更美好的光景！

夫妻奋战抗疫一线，11岁儿子住到同学家

“我要像爸爸妈妈一样，当抗疫小战士”

同样在一一线的爱人每天也是回不了家。这两天学校也通知停课了，就这样，夫妻俩忙得不着家，家里又没有老人照顾。还好，此时一名热心的乐乐同学妈妈和吕燕提出来：“把乐乐接到我们家来，小朋友有个伴，也热闹些。”

妈妈你别担心，我已经长大啦

晚上，忙碌了一整天的吕燕回到酒店才有时间拿出手机，正想问一问儿子的情况，还没开口，“妈妈，你累不累？吃饭了吗？”懂事的乐乐倒先问起了妈妈的情况。

“你怎么一个人去采核酸啊？爸爸回来了吗？你今天中午吃的什么？晚上家里还有吃的吗？”担心孩子的吕燕一连串问了几个问题。“妈妈你别担心，我都11岁啦！中午我自己煮了方便面，我煮的特别好吃，一碗面都吃光了！”听着孩子稚嫩的声音，吕燕的眼睛又湿润了。

由于自己和爱人工作的特殊性，乐乐一直都很懂事，从不给爸爸妈妈添麻烦，小小的年纪不仅会照

顾自己，还经常关心忙碌的爸爸妈妈。“有时候，我觉得不是我在照顾他，而是他在照顾我。虽然心里时常内疚，可看着孩子这么懂事，我又很骄傲！”说起儿子的时候，吕燕的眼晴里总是闪着熠熠的光。

我要像爸妈一样，当抗疫战士

吕燕为什么要坚持一次次请愿进负压病房？“我也是想给儿子做个榜样，孩子渐渐长大了，现在已经是六年级的小学生，马上就面临着小升初的考验，作为妈妈，我一直认为言教不如身教，希望孩子变成什么样的人，自己就要先做给他看。”吕燕平静地说，面对疫情的屡次考验，她主动要求进负压病房，就是想告诉孩子，遇到困难不能怕、更不能退缩，无论是工作、生活和学习，都要有这股子拼劲儿！虽然不是“虎妈”，但吕燕自有一套教育儿子的方法。

“我也要像爸爸妈妈一样，当一名抗疫小战士！”乐乐早就把爸爸妈妈当成了心中的英雄，用他们投身抗疫的精神鼓励着自己。

夫妻奋战一线，11岁儿子住到同学家

乐乐妈妈吕燕是常州三院感染科的一名护士，每次疫情来袭，她都第一时间请愿上前线抗疫。3月13日凌晨，当常州通报4例阳性感染者时，作为医院疫情防控应急库第一梯队的抗疫人员，吕燕随团队紧急进驻负压病房，投身紧张而忙碌的抗疫中。

而在另一个战线上，她的爱人，一名南大街街道工作人员，也即刻加入到社区的防疫管控中。身在“红色”工作的吕燕，必须实行闭环管理，下班后也只能回隔离点休息。她

22条公交线路今天起暂停运营

记者从常州市公交集团获悉，根据常州新冠疫情防疫进展情况，结合封控区、管控区的动态调整，为有效阻止疫情传播，自3月18日起，新增22条公交线路暂停运营。

暂停运营公交路线分别为：B15路、J201路、J204路、22路、27路、47路、49路、54路、60路、67

路、94路、202路、212路、217路、229路、232路、233A路、242路、247路、303路、528路、534路。

下一步，常州公交将根据封管区域的动态调整，进一步做好公交线路配套调整，阻止疫情传播，保障市民出行安全。

周峻年 葛小林

常州设7个“黄码”人员专用核酸采样点

为精准做好疫情防控工作，方便市民群众核酸检测，常州主动作为、靠前服务，3月15日起专设健康码“黄码”人员核酸检测采样点，设立专用区域、提供便捷服务。

据了解，全市设置7个专用检测点，覆盖所有辖市区，涵盖医疗机构及临时采样点等多种类型，为“黄码”人员就近提供免费核酸检测。采样现场均设置“黄码”人员快捷采样检测专区，与普通人群严

格分开，全程做好个人防护，保持1米安全距离，避免交叉感染。采样现场张贴清晰指引标识，简化登记流程，由专职工作人员做好引导和咨询。全市统筹调配核酸采样和检测力量，“黄码”人员核酸检测采样点除常规配备人员外，将根据现场人流情况，实行动态备班，延长服务时间，优化采样、转运、检测等环节衔接，不断提高核酸检测时效性。

王燕 陆文杰

“黄码”核酸检测采样点

辖市区	“黄码”采样点	详细地址	联系电话
溧阳市	溧城镇卫生院	溧阳市人民路59号	0519-87219888
金坛区	金坛区第一人民医院	金坛区金坛大道500号	0519-82816099
武进区	武进人民医院南院	武进区滆湖东路35号	0519-88060125
新北区	龙虎塘街道社区卫生服务中心	新北区龙虎塘街道北街1号	0519-85481199
天宁区	雕庄街道社区卫生服务中心	常州市劳动东路626号	0519-88259383
钟楼区	陈渡路核酸采样点	常州市陈渡路218号	0519-88890511
经开区	横山桥镇芙蓉卫生院	经开区横山桥镇芙蓉三路15号	0519-88761022

相关 常州七院设置成为“黄码”定点医院

根据新冠疫情防控工作需要，为满足隔离管控人员（封控区、管控区）和“黄码”人员就医需求，常州市第七人民医院从3月17日起

设置成为“黄码”定点医院，普通门急诊诊疗服务暂停，有就医需求的患者可前往其他医疗机构就诊。

邹凯杰 陆文杰

天宁实施“增荫添彩”工程

为进一步贯彻落实常州“532”发展战略和区“3511”工作部署，实现生产、生态、生活融合共赢，常州天宁区实施“增荫添彩”工程，为市民打造高颜值的生态宜居环境。

据悉，围绕创建国家生态园林城市，天宁区实施300米见绿、500

米见园“增荫添彩”工程，加快推进菱溪公园建设，蔷薇公园改造，实施龙游河生态绿道、大运河东段北岸景观提升等20余项绿化工程，全年新改扩建绿地270亩，生态绿道连网5公里，新建小游园6处以上，为市民打造高颜值的生态宜居环境。

罗翔 葛小林

不满商铺扰民，3楼抛下玻璃杯

高空抛物是一种违法行为，会带来很大的社会危害。近日，溧阳一男子因不满楼下商铺扰民，从3楼抛下了玻璃杯和生活垃圾，结果被警方刑事拘留。

现代快报记者了解到，3月13日19点左右，溧阳城南派出所接到群众报警称，有人从3楼往下扔玻璃杯。

接到报警后民警立即赶到现场，发现该居民楼前的马路上一片狼藉，一个破碎的玻璃杯子和一些生活垃圾散落一地。庆幸的是由于当时人行道上没有行人经过，并没有造成人员受伤。

民警经过走访调查，楼下商户表示，当晚其女儿正在店门口玩，玻璃杯突然从楼上砸下来，落在她身旁，其女儿惊慌哭闹之下才选择报警。另一目击证人称，其停在楼下的汽车上也有少许玻璃杯内的茶叶。根据线索，民警很快找到了嫌疑人是3楼住户李某。

据李某供述，当日，他是不满楼下商铺扰民，为了发泄情绪，将家中的玻璃杯和垃圾径直扔到楼下的马路上。李某对其高空抛物的犯罪行为供认不讳。目前，犯罪嫌疑人李某已被刑事拘留，案件正在进一步办理中。

张亮 葛小林